

“枫桥经验”是企业的传家宝

大唐绍兴热电打造央企版企业综合治理典范

本报记者 胡思源

国内首次采用世界领先的单轴三菱M701F4型燃机，额定工况出力为国内最大，项目建设仅一年多便成功建成投产，2014年度公司获“中国电力优质工程奖”，随后又登上2014~2015年度中国建设工程鲁班奖第一批获奖名单……浙江大唐国际绍兴江滨热电有限责任公司自项目投产以来，不断刷新行业内引以为傲的最高记录，其秘诀何在？

“公司实现社会效益和经济效益完美结合，得益于新时代‘枫桥经验’在企业的创新实践。”公司党委书记杨灵生一语道破，“这也充分证明了‘枫桥经验’是企业的传家宝。”

经过多年实践，公司已形成以“发挥党建引领，加强思想教育，化解内部矛盾，增强职工自信，促进企业发展”为核心内容的央企版“枫桥经验”。

党建引领打响“正”品牌

“坚持党的领导，确保明堂正道；议定重大决策，恪守兼听正断；服务生产经营，体现诚心正意；主导干部选用，注重忠正果敢……”公司党建牌上鲜红的七行大字甚是醒目，这是公司党委深入研究公司发展史和存在问题后，开展党建“正”品牌创建中提炼归纳的七条理念。

据介绍，公司每年坚持把党风廉政建设纳入公司全年重点工作，全面落实从严治党责任。在党建“正”品牌创建过程中，公司坚持“以职工为中心”，满足其合理需求；同时组织开展“班组文化样板建设”等系列实践活动。党员干部的宗旨意识不断提升，党员队伍的工作作风持续改进，职工群众的工作效能明显增强。

为化解内部矛盾，增强职工自信，公司组织成立了职工诉求中心，定期开展廉政接待日活动和总经理联络员会议等，聆听员

工心声，职工的愿望和诉求得以充分尊重，增强了他们爱厂如家的主人翁意识。

网格理念提升组织力

“红军之所以在艰难奋战中永不溃散，支部建在连上是一个重要的原因”。杨灵生介绍，公司以部门为基础建立党支部，公司领导分配到各支部中。党支部书记为部门主任，生产经营和党务工作同步部署、同步落实、同步检查、深度融合，全面提升了党组织的活力和战斗堡垒的作用。

同时，公司还精心组织开展“创岗建区”活动，汲取绍兴地方党建的一系列先进经验，将网格化管理全面覆盖厂区。在各重点区域按职责划分设立党支部责任区，包干到支部；生产区域内的重要设备设立党员先锋岗，包干到党员，为完成公司各项任务奠定了坚实基础。此外，公司还与绍兴市黄酒集团等多家单位开展“共建共享”活动，在交流学习中共同提高管理水平。

文化先行绷紧安全弦

2013年电力行业“安全生产标准化一级达标”、2014年绍兴市“安全生产诚信等级A级”、2015年浙江省“安全文化建设示范企业”、2016年全国“安全文化建设示范企业”……一项项荣誉清晰地勾勒出公司安全生产管理的坚实足迹。

文化先行让安全生产成为全体员工的自觉行为。公司在安全管理上有自己独特的风格，即让员工在安全文化的熏陶下，春风化雨般地在心田里滋养出共同的安全价值观。公司还编制了《安全文化建设规划纲要》，又持续通过安全文化主题展览、专题视频讲座、事故案例警示等，用各种形式生动地向员工诠释安全生产内涵和规律。

在安全文化的引导下，公司“软硬兼施”，以科技进步为支撑，制定实施了以安全、健康、环境为核心的“三大”主题；以标准化管理、视觉化管理、军事化管理、生态化管理等内容的“六化”管理机制；以理念机制体系、目标责任体系、制度建设体系、宣传教育体系等为内容的“八大”支撑体系，形成了独具特色的“368”安健环管理模式。

全民共筑国家安全防线

周黎 杜泽琛

本报讯 近日，“绍兴市国家安全文化周”启动仪式在绍兴市文化中心隆重举办，正式拉开了全民国家安全宣传教育系列活动的序幕。活动通过观看国家安全教育视频、文艺演出等形式，向市民宣传了国家安全法律知识。

浙江奖励多名举报危害国家安全行为有功人员

通讯员 邵国安

本报讯 近日，浙江省国家安全厅依据《中华人民共和国反间谍法》规定，对多名举报间谍行为及其他危害国家安全活动有功人员给予表彰奖励。

随着我国综合国力的不断提升和国际战略格局的深刻变化，境外间谍情报机关不断加大对我国实施间谍情报活动的力度。2015年11月，国家安全机关开通了全国统一的“12339”国家安全举报受理电话。随着广泛深入的宣传，广大公民的国家安全意识不断增强，主动举报间谍行为及其他危害国家安全活动线索的数量逐渐增多。

2017年，陈先生拨打12339电话举报，称接到一网络“好友”的“兼职”邀请，对方许以重酬，要求他前往当地一处国家重要战略储备基地拍摄照片，并向其报送。曾接受反奸防谍教育的陈先生，当即通过12339电话举报。国家安全机关据此开展工作，发现陈先生的这位“好友”实为境外间谍情报机关人员，该“好友”已通过网络勾联的方式策反我多名境内“网友”，为其观察、报送所在地区军事目标情况。国家安全机关迅速行动，抓获相关嫌疑人员，有效防止了对我军事秘密安全造成更大危害。陈先生因举报间谍行为有功，获得3万元奖励。

2018年，朱先生拨打12339电话，举报其“网友”李某诱导他利用工作数据为境外机构提供咨询服务的可疑线索，为国家安全机关破获间谍案件作出了重要贡献。国家安全机关依据有关法律规定，给予朱先生人民币3万元奖励。

2019年，刘先生拨打12339电话，举报其发现一境外反动网络组织利用某网络媒体发表反华言论，恶意诋毁我党和政府形象。刘先生曾在该网络媒体上发声还击，却遭到境外反动网络组织报复，其本人和父母的个人信息均被曝光，且频繁遭受电话骚扰。国家安全机关迅速采取措施对刘先生实施保护，并组织专项行动对该境外网络反动组织进行遏制打击，对境外敌对势力网络反宣活动形成有效震慑。刘先生因举报有功，国家安全机关依据有关法律规定给予其人民币1万元奖励。

主动举报危害国家安全行为，既是对国家安全的维护，也是对自身安全的负责。浙江省国家安全厅长黄宝坤表示，鼓励动员公民举报、制止间谍行为和其他危害国家安全活动，是党的群众路线在国家安全工作领域的重要体现。我们只有发动群众、依靠人民，让全社会都动员起来、行动起来，才能使危害国家安全者无处藏身、危害国家安全的行为无法得逞。

新律师展新形象新风采

本报记者 胡思源 文 通讯员 孙舒雯摄

为加强律师队伍思想政治、执业理念教育，展现绍兴律师队伍新形象、新风采，近日，绍兴市律师协会组织新执业律师举行集体宣誓仪式，158名新执业律师身着律师袍，在五星红旗前庄严宣誓。目前，绍兴全市共有律师事务所108家、律师1340人。据悉，今年以来，市律协结合行业发展实际，扎实开展“三名工程”创建，同时在助力经济社会发展中，带动广大律师当好深化“三服务”的排头兵和急先锋。



101岁的最年长退役军人捐了5枚纪念章 钱清刚建成的退役军人之家成网红打卡地

本报记者 胡思源

本报讯 这里是退役军人最温暖的港湾，是现役军人梦想开始的地方。连日来，绍兴市柯桥区钱清镇刚建成的退役军人之家迎来了第一批慕名而来者，场馆内的功能设计与精美陈列让他们频频点赞，俨然已是当地的网红打卡地。

钱清镇退役军人之家集退役军人服务站、军人服务中心、兵役登记站、国防教育基地于一体，内设咨询接待区、交心谈心区、荣誉物品陈列区、多功能活动区等四大区块。其中多功能活动区，可观看爱国主义教育影片；也可根据退役军人申请，为有关战友联谊会提供保障，为广大退役军人提供就业招工等信息服务。

“钱清镇现有退役军人和现役军人1000多名。军人之家是退役军人自主管理、自我服务的组织，5月1日正式向全社会开放，为全镇现役及退役军人提供政策宣传、教育培训、就业信息等服

务。”镇有关负责人介绍道。

值得一提的是，浙江省烈士英名录中有9名烈士来自钱清镇，他们在抗美援朝、边境保卫战等战斗中或在坑道施工、抗洪抢险等社会主义现代化建设中壮烈牺牲。

为留存钱清老兵历史，军人之家特设一块荣誉物品陈列区，得到了全镇退役、现役军人及家属的大力支持，陆续收到各类物品捐赠200余件。经归类挑选，陈列区共展示137件物品，包括各类奖章、喜报、照片、衣物。其中有5枚纪念章非常特别，是钱清最年长的退役军人、101岁的张才生老人捐赠的。对这几枚纪念章，老人一直视若珍品，但当得知镇里要成立军人之家，他毫不犹豫地就拿了出来。

据了解，军人之家从筹备设计、施工建设、实物收集、现场陈列到最后亮现，仅用了短短一个月时间，充分展示了钱清镇作为柯桥融杭新城“排头兵”的速度和“桥头堡”的高度。

